
encuesta de opinión públicaobjetivo general:
Medir la percepción y opinión de 
la población uruguaya respecto 
a los eventos de actualidad, la 
evaluación de líderes políticos  
y la comunicación del gobierno. 
Relevar información acerca de 
los cambios en los hábitos de 
consumo y las prácticas sociales, 
económicas, educativas y 
sanitarias, entre otros aspectos.

objetivos específicos:
Sondear cuál es la evaluación 
que realiza la ciudadanía 
respecto a la gestión del 
gobierno actual; relevar cuál 
es la evaluación que se realiza 
del presidente de la República. 
Detectar cuál es el grado de 
aprobación de algunas figuras 
políticas. Relevar el grado de 
aprobación del Frente Amplio 
como fuerza política opositora 
en lo que va de este período  
de gobierno.

tipo de estudio
(ficha técnica general):
Encuesta en línea, 
autoadministrada de carácter 
voluntario.

universo:
Personas mayores de 18 años 
residentes en todo el país.

periodo de aplicación:
entre el 28 de julio y el 15 
de agosto de 2022.

cantidad de casos:
825 personas.

ponderación: Los datos fueron 
ponderados por parámetros 
poblacionales de edad, sexo, 
región, nivel educativo y voto  
en elecciones presidenciales.

Obra publicada bajo licencia 
Creative Commons. 

Está permitida su reproducción 
total o parcial, su distribución, 
su comunicación pública y la 
creación de obras derivadas 
de ella, incluso con fines 
comerciales, siempre y cuando 
se reconozca la autoría.

01. El 38,3% considera 
que la pobreza y la vio-
lencia son los temas que 
presentan mayores pro-
blemas (19,2% y 19,1%, 
respectivamente).

02. El 73,1% declara que el 
Sistema democrático le 
genera mucha confianza 
y algo de confianza.

03. PIT-CNT, Figuras Polí-
ticas, Partidos Políticos y 
Medios de Comunicación 
recogen niveles de poca 

conclusiones
confianza y nada de con-
fianza en todos los casos 
por encima del 50%.

04. Al 44.1% de las per-
sonas le gustaría que la 
próxima fórmula presi-
dencial sea mixta. De 
éstas, un 25,2% prefiere 
que sea encabezada por 
una mujer y un 18,9% por 
un hombre.

visitanos: 
nomadeconsultora.uy

escribinos: hola@
nomadeconsultora.uy

Para el 38,3% de las per-
sonas encuestadas la 
pobreza y la violencia son 
los temas que presentan 
mayores problemas (19,2% 
y 19,1%, respectivamente). 
También se destaca que 
el 16,1% considera al narco-
tráfico como el tema que 
presenta mayores proble-
mas. El desempleo (24,7%) 
y la pobreza (18,8%) son los 
dos temas más menciona-
dos en segundo orden.

De los siguientes temas, ¿cuál considerás que presenta 
mayores problemas? (En primer lugar y en segundo lugar)

primera mención

segunda menciónDesempleo

Pobreza

Seguridad

Violencia

Narcotráfico

Educación

Vivienda

Salud
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5,6%

19,2%

2,3%
1,1%
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0,7%
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Las instituciones puestas a consideración recogen niveles 
de confianza altos. El 73,1% de las personas encuestadas 
declara que el Sistema democrático le genera mucha 
confianza y algo de confianza.

Al mismo tiempo, las Organizaciones Sociales, la Policía y 
la Suprema Corte de Justicia recogen niveles de mucha 
confianza y algo de confianza por encima del 50%.

Ocurre lo opuesto con el PIT-CNT, Figuras Políticas, Par-
tidos Políticos y Medios de Comunicación ya que se 
destaca la acumulación en los niveles poca confianza 
y nada de confianza en todos los casos por encima del 
50%. Las FFAA y las ONGs recogen niveles similares de 
confianza y desconfianza, alrededor del 40%.
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Mucha confianza

Algo de confianza

Poca confianza

Nada de confianza

Prefiero no responder

11,9%

36,9%33,5%

¿Qué nivel de confianza te generan las siguientes 
instituciones y actores?

Frente a la pregunta de cómo le gustaría que se integra-
se la fórmula presidencial en las próximas elecciones, el 
44,7% de las personas encuestadas declara que le es in-
diferente. El 25,2%, en tanto, sostiene que le gustaría que 
sea encabezada por una mujer y el 18,9% por un hombre.

Se destaca la preferencia de la población a la conformación 
de fórmulas presidenciales mixtas. Los 3 motivos principa-
les que destacan para esta elección de la fórmula son los 
siguientes: “Es necesaria una fórmula paritaria”, “Es la fór-
mula que quiero votar” y “Es necesario un cambio”.

En las próximas elecciones, te gustaría que la fórmula 
presidencial sea:

Varón (Presidente), Mujer (Vice)

Mujer (Presidente)-Varón (Vice)

Mujer (Presidente)-Mujer (Vice)

Varón (Presidente)-Varón (Vice)

Me es indiferente
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cosecha de invierno
confianza en instituciones, 
principales problemas  
y fórmula presidencial
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